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	一、選擇題(每題2分)
1.天氣炎熱，便利商店飲料的庫存減少，是因為：

(a)供給量減少 (b)供給減少 (c)需求增加 (d)需求量增加。 

2.如果某商品需求有彈性，但供給缺乏彈性，對該商品課稅結果，稅負將：

(a)大部份由廠商承擔 (b)廠商及消費者各負擔一半 (c)大部份由消費者負擔 (d)大部份由政府負擔。

3.如果某種水果的需求具有彈性，當它的價格每斤由4元升至6元時，需求量將：

(a)上升 (b)下降但降幅低於33% (c)下降但降幅低於40% (d)下降但降幅高於40%。

4.阿美是一名消費者，下列那個條件必須成立，阿美的總效用才有可能最大？

(a)當她花光了她全部的所得時 (b)當她花光了她全部的所得，並且所有商品的邊際效用相等時 (c)當她花光了她全部的所得，並且花在所有商品的每塊錢邊際效用都相等時 (d)以上皆非。

5.一般而言，下列哪個對完全替代品邊際替代率的敘述為真：

(a)永遠等於1 (b)在整條無異曲線上為一常數 (c)可能小於零 (d)滿足邊際替代率遞減法則。

6.下列選項中，何者是經濟學家在廠商理論中，區別長期與短期的依據：

(a)收益的盈虧 (b)市場佔有率大小 (c)要素是否固定 (d)廠商存在市場上的長短。

7.下列敘述，何者為非：

(a)廠商在生產的最初階段經常經歷規模報酬遞增 (b)平均固定成本隨著產量增加先減少再增加 (c)平均成本等於平均變動成本加上平均固定成本 (d)廠商在生產的最終階段經常經歷規模報酬遞減。

8.廠商的損益平衡點(break-even point)指的是：

(a)平均成本曲線(ATC)的最低點 (b)平均變動成本(AVC)的最低點 (c)邊際成本曲線(MC)的最低點 (d)亦即停業點(shut-down point)。

9.邊際成本曲線(MC)與下列各曲線的關係為何？

(a)通過ATC、AVC與AFC(平均固定成本)之最低點 (b)通過ATC與AVC之最低點 (c)通過ATC與AFC之最低點 (d)通過AFC與AVC之最低點。

10.有關完全廠商的短期供給曲線，下列敘述何者為真？

(a)是U字型的平均變動成本曲線 (b)是U字型的邊際成本曲線 (c)是有正斜率部分的邊際成本曲線 (d)是平均成本曲線與市場價格的相交點。

11.差別訂價廠商，會針對需求彈性較低的市場，採取：

(a)高訂價方式，因為市場較不穩定，客戶易流失 (b)低訂價方式，因為市場較不穩定，客戶易流失 (c)低訂價方式，因為市場較穩定，客戶不易流失 (d)高訂價方式，因為市場較穩定，客戶不易流失。

12.在壟斷性競爭廠商的長期均衡條件下：

(a)其長期均衡條件與獨占廠商相同 (b)其長期均衡條件與完全競爭廠商相同 (c)意謂廠商將在最低平均成本下生產 (d)廠商的產量將較最低平均成本的生產量少。
13.寡占廠商會有拗折需求線的形成主因是：

(a)一家廠商漲價時其他廠商不跟進，但降價時其他廠商跟進 (b) 一家廠商漲價時其他廠商跟進，但降價時其他廠商不跟進(c) 廠商勾結追求共同利潤之最大 (d) 廠商主導價格。
14.下列何者不能列入GNP的計算之中？

(a)宏碁電腦美國廠的利潤 (b)郵局存款的利息 (c)股票交易的價差所得 (d)房租收入。

15.健保局從你每個月薪資所得中扣除健保費，這筆費用應該算是你的：

(a)賦稅 (b)民間消費支出 (c)投資支出 (d)以上皆非。

16.在其他條件不變下，人力資本累積愈多造成：

(a)長期總供給線向右移動 (b)長期總供給線不變 (c)長期總供給線向左移動(d)以上皆有可能。
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	17.如果充份就業的產出水準小於實際產出水準，他們的之間差距稱為：

(a)資金缺口 (b)膨脹缺口 (c)緊縮缺口 (d)外匯缺口。

18.在簡單消費函數C = 
[image: image1.wmf]C

 + cY中，c是：
(a)誘發性消費支出 (b)自發性消費支出 (c)邊際消費傾向 (d)可支配所得。

19.設出口為X，進口為M，國內儲蓄為S，國內投資為I，下列何式為正確？

(a)S + X = M + I (b)S + I = X + M (c)X = I，X = M (d)X – M = S – I。

20.關於稅收乘數較政府支出乘數小的原因是：

(a)有許多人逃稅 (b)減稅會造成預算赤字 (c)減稅會造成政府支出減少 (d)減稅所增加的可支配所得一部份用於儲蓄。

21.下列哪一項不是貨幣的功能？
(a)作為計價的單位 (b)作為價值的儲存 (c)規避通貨膨脹風險 (d)作為交易的媒介。

22.根據貨幣數量學說，貨幣供給上升會造成：

(a)沒有任何改變 (b)流通速度等比上升 (c)物價等比率上升 (d)實質產出等比上升。

23.法定存款準備率的降低將造成

(a)基礎貨幣上升 (b)貨幣乘數上升 (c)貨幣乘數下降 (d)以上皆非

24.停滯性膨脹代表：

(a)通貨緊縮與失業率下降 (b)通貨緊縮與失業率上升 (c)通貨膨脹與失業率上升 (d)通貨膨脹與失業率下降。

25.失業率的定義是：

(a)失業人口與就業人口的比例 (b)失業人口與勞動人口的比例 (c)失業人口與成年人口的比例 (d)尋找工作者與勞動人口的比例。
二、解釋名詞(每題5分)
1. External economies                       2. Derived demand.

3. Open-market operation                    4. Frictional unemployment.

三、計算題(每題15分)
1.假設你有兩種短期的生產技術可以選擇：一是花費60萬元購買一台簡單的機器，然後每生產1單位產品都需要使用3單位的勞動力；一是花費120萬元購買一台較好的機器，然後每生產1單位產品都需要使用2單位的勞動力。如果每單位勞動力值3萬元(即W＝3)：

(1).請分別求出這兩種短期生產技術的總成本函數？

(2).請問生產多少單位以內要採用第一種生產技術(即買一台簡單機器)比較有利？
2.下列為包含政府部門的凱因斯模型，假設
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，請計算：

(1)如果充分就業產出
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，請問緊縮或膨脹缺口值為多少？

(2)承上題，如果採取增加政府支出以達成充分就業產出，則(G為多少？又如果採取定額稅平衡預算以達成充分就業產出，則(G = (T為多少？
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